

DPS

DEMOKRATSKA PARTIJA
SOCIJALISTA CRNE GORE

POSLANIČKI KLUB

81000 Podgorica
Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 10

tel: 020/ 242 161

faks: 020/ 247 572

e-mail: klub.dps@skupština.me

Broj: _____

Datum, _____

SKUPŠTINA CRNE GORE



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

-Predsjedniku-

PRIMLJENO:	28. V	20 18	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/18-48		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

Na osnovu člana 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Ministru finansija Darku Radunoviću postavljam

POSLANIČKO PITANJE

1. Kako ste zadovoljni dosadašnjom primjenom Zakona o reprogramu poreskih potraživanja i da li se isti poštuje od strane poreskih obveznika. Koliko je ukinuto rješenja o reprogramu poreskih potraživanja?
2. U toku je reorganizacija Poreske uprave. Dokle se se stiglo sa istom i u čemu se u bitnom ta reorganizacija bolje reći reforma sastoji i koliko će ona doprinijeti podsticanju dobrovoljnog poštovanja poreskih propisa posebno u pogledu redovnog izmirivanja poreskih obaveza?

O B R A Z L O Ž E N J E

Zakon o reprogramu poreskog potraživanja usvojen je u cilju naplate poreskih potraživanja od poreskih obveznika koji zbog nelikvidnosti i poteškoća u poslovanju nijesu bili u mogućnosti da blagovremeno izmire poreske obaveze. Reprogram obuhvata odlaganje poreskog potraživanja u najviše 60 mjesečnih rada uz otpis kamate i troškova postupka i jednokratne uplate od 10% od ukupnog iznosa poreskog

potraživanja utvrđenog rješenjem o reprogramu poreskog potraživanja. Zakon predviđa i ukidanje rješenja o reprogramu poreskim obveznicima koji u roku od 90 dana ne obezbijede jednokratnu uplatu , koji kasne s uplatom tri mjesečne rate ili s uplatom tekućih poreskih obaveza duže od 30 dana.

Evidentno je da Poreska uprava Crne Gore kontinuirano uspješno naplaćuje prihode, pa u tom smislu zaslužuje dalju podršku Vlade Crne Gore pa i međunarodnih finansijskih organizacija na jačanju njenih kapaciteta . Ta podrška važna je kako bi Poreska uprava nastavila aktivnosti na jačanju poreske discipline, unapređenju poslovnog ambijenta uz neminovnu internu reformu i reorganizaciju.

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

POSLANICA

Jovanka Laličić





CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	30. V	20 18. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/18-48/2	
VEZA:		
EPA:		
SKRAĆENICA:	PRILOG:	



CRNA GORA
MINISTARSTVO FINANSIJA

Broj: 01-8630/2
Podgorica, 29.maj 2018. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE
KLUB POSLANIKA DEMOKRATSKE PARTIJE SOCIJALISTA
- n/r g-đe Jovanke Laličić- poslanice -

Poštovana g-đo Laličić,

U prilogu Vam dostavljamo odgovor na pitanja koja ste uputili Ministarstvu finansija, a koja se odnose na primjenu Zakona o reprogramu poreskih potraživanja, i na reorganizaciju Poreske uprave Crne Gore.

S poštovanjem,



81000 Podgorica, ul. Stanka Dragojevića br 2
tel: +382 20 242 835 fax: +382 20 224 450; e-mail: mf@gov.me

Црна Гора
СКУПШТИНА ЦРНЕ ГОРЕ
ПРИЈЕМНА КАНЦЕЛАРИЈА
Подгорица, 30. V 2018.г.

POSLANIČKO PITANJE:

1. Kako ste zadovoljni dosadašnjom primjenom Zakona o reprogramu poreskih potraživanja i da li se isti poštuje od strane poreskih obveznika. Koliko je ukinuto rješenja o reprogramu poreskih potraživanja?

2. U toku je reorganizacija Poreske uprave. Dokle se stiglo sa istom i u čemu se u bitnom ta reorganizacija bolje reći ta reforma sastoji i koliko će ona doprinijeti podsticanju dobrovoljnog poštovanja poreskih propisa posebno u pogledu redovnog izmirivanja poreskih obaveza?

OBRAZLOŽENJE:

Zakon o reprogramu poreskog potraživanja usvojen je u cilju naplate poreskih potraživanja od poreskih obveznika koji zbog nelikvidnosti i poteškoća u poslovanju nijesu bili u mogućnosti da blagovremeno izmire poreske obaveze. Reprogram obuhvata odlaganje poreskog potraživanja u najviše 60 mjesečnih rata uz otpis kamate i troškova postupka i jednokratne uplate od 10% od ukupnog iznosa poreskog potraživanja utvrđenog rješenjem o reprogramu poreskog potraživanja. Zakon predviđa i ukidanje rješenja o reprogramu poreskim obveznicima koji u roku od 90 dana ne obezbijede jednokratnu uplatu, i koji kasne sa uplatom tri mjesečne rate ili sa uplatom tekućih obaveza duže od 30 dana.

Evidentno je da Poreska uprava Crne Gore kontinuirano uspješno naplaćuje prihode, pa u tom smislu zaslužuje dalju podršku Vlade Crne Gore, pa i međunarodnih finansijskih organizacija na jačanju njenih kapaciteta. Ta podrška važna je kako bi Poreska uprava nastavila aktivnosti na jačanju poreske discipline, unapređenje poslovnog ambijenta uz neminovnu internu reformu i reorganizaciju.

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

ODGOVOR:

1. Kroz reprogram poreskog duga u skladu sa Zakonom o reprogramu poreskog potraživanja do sada je prihodovan iznos od **31.788.787,20 €**, pri čemu je tokom 2017. godine naplaćeno **24.254.793,86 €**, a u dosadašnjem dijelu 2018. godine **7.533.993,34 €**. Po osnovu jednokratne uplate naplaćeno je **13.249.451,82 €**, dok je po osnovu dospjelih rata naplaćeno **18.539.335,38 €**.

Stepen izmirivanja reprogramiranih obaveza je **71,45 %**, a kroz realizaciju Zakona o reprogramu poreskog potraživanja započeta je naplata potraživanja i od značajnog broja onih kompanija koje godinama nijesu bile u mogućnosti da izmire dospjele poreske obaveze. Ono što je naročito bitno pri sprovođenju Javnog poziva Ministarstva finansija za

reprogram poreskog potraživanja bilo je to što su se za izmirenje poreskog duga prijavila 103 velika dužnika, sa iznosom duga od gotovo 104 miliona eura, koji se nalaze na Crnoj listi i od kojih je do sada bilo jako teško naplatiti poreski dug.

Treba pomenuti da je do sada za 766 obveznika donijeto rješenje o ukidanju rješenja o reprogramu poreskog duga, u skladu sa odredbama predmetnog Zakona, te da ukupan poreski dug ovih poreskih obveznika iznosi 29.931.574,00 €, od čega je iznos osnovnog duga 25.157.712,00 €, a kamata 4.773.861,00 €.

Ukidanje rješenja biće nastavljeno tokom cijelog petogodišnjeg perioda implementacije Zakona, a u zavisnosti od dinamike servisiranja obaveza od strane poreskih obveznika. Od istoga će zavisiti i ukupni efekti koje će Poreska uprava postići primjenom ovog zakonskog rješenja, imajući u vidu petogodišnji vremenski okvir za implementaciju istog.

2. Sveobuhvatna reforma Poreske uprave započeta je prije dvije ipo godine, a ista je još uvijek u toku, podrazumijevajući korjenite promjene u strukturi i organizaciji poreskog organa, poslovnim procesima i ljudskim resursima. U sprovođenju reforme od izuzetnog značaja je podrška Međunarodnog monetarnog fonda i ostalih međunarodnih partnera, koji prate rad Poreske uprave i ocjenjuju ostvareni progres, i to naročito u oblastima koje su ključne za efikasan rad Poreske uprave i ostvarenje poreskih prihoda, kao što su upravljanje poreskim dugom, upravljanje rizicima za poštovanje poreskih propisa, strateško planiranje i veliki poreski obveznici.

Imajući u vidu da je za uspješno sprovođenje zacrtanih planova na reformi poslovnih poslovnih procesa neophodna kvalitetna organizaciona struktura, te stručni, posvećeni i motivisani službenici, u prošloj godini izvršena je izmjena Akta o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta, kako bi se omogućilo efikasnije i bolje funkcionisanje svake pojedinačne organizacione jedinice i cijelokupne organizacije.

Organizaciona šema osmišljena je u saradnji sa međunarodnim ekspertima, kao i uz razmjenu informacija sa drugim poreskim upravama regiona i EU, te je, bez povećanja broja zaposlenih, novom organizacijom omogućeno formiranje 11 novih organizacionih jedinica čije je ranije nepostojanje uticalo na stepen efikasnosti našeg organa i koje su nam zaista bile neophodne – Sektora za velike poreske obveznike, Sektora za ljudske resurse, Odjeljenja za unutrašnju kontrolu, Odjeljenja za planiranje, izvještavanje i razvojne projekte, Odjeljenja za upravljanje rizicima, Odsjeka za upravljanje poreskim dugom, Odsjeka za elektronske usluge, Područne jedinice Kotor, te ekspozitura Petnjica, Gusinje i Tuzi.

Dalja reforma poreskog organa biće nastavljena i podržana kroz realizaciju međunarodnih projekata, i to Projekta „Reforma poreske administracije u Crnoj Gori“ finansirana kroz kreditni aranžman sa Svjetskom bankom, Twinning projekta „Podrška Poreskoj upravi“ sa Poreskom upravom Španije i tehničke pomoći Međunarodnog monetarnog fonda, a sve radi realizacije osnovnog cilja reforme, odnosno promjene pristupa Poreske uprave iz reaktivnog

u proaktivni, podsticanjem dobrovoljnog poštovanja poreskih propisa, modernizacijom servisa i komunikacijom sa poreskim obveznicima sa visokim stepenom discipline, uz usmjeravanje resursa kontrole i prinudne naplate na poreske obveznike sa najvećim stepenom rizika.